

建平开展八个专项行动持续优化营商环境 县级政务服务事项网上实办率近七成

本报讯 记者吴镝 张旭报道 今年9月以来,建平县全面梳理营商环境存在的突出问题,形成了《聚焦三个方面,破解十三个突出问题》的问题清单,集中开展“一网通办”“一套人马管审批”、落实“项目管家”制度等8个专项行动,打造营商环境新高地。截至目前,建平县政务服务事项网上可办率100%,对接“一件事一次办”事项766项,共办结县级政务服务事项24389件,其中网上办结16590件,网上办实率达68%。

今年9月10日,建平县组织隆鑫装备、帅林格尔、鸿鑫节能等20多家企业的代表进行座谈,征求企业对全县营商环境建设工作的意见建议,全面梳理营商环境存在的突出问题,形成了《聚焦三个方面,破解十三个突出问题》的问题清单,上下联动,集中攻坚。全县通过简政放权、优化服务,全力推进“一网通办”;实施“一套人马管审批”,营造透明高效的政务环境;通过完善规则、依法办事,常态化推进专班服务“三个专项行动”;严格落实“项目管家”制度,开展涉企问题专项整治,积极推进建设项目审批改革,营造竞争有序的市场环境;通过严格监管、综合执法,优化治安环境,严厉打击各类违法行为,营造公平公正的法治环境;通过改造作风、文明守信,推动“双招双引”,树立城市良好形象,营造健康向上的人文环境。

建平县深入推进“一网通办”工作,“不见面审批”方式持续优化,加快推进政务服务数据归集共享。首批11个部门的十三类数据信息中,公安人口信息、婚姻登记信息、市场主体登记信息、医保信息等6项数据信息已完成对



建平县政务服务大厅工作人员为办事人提供服务。

接;开展电子印章和电子证照应用行动,目前已经制作电子印章40枚,电子签章303枚,生成电子证照60个,上传电子证照30个;按照九统一要求,已完成电子证照对接。县级政务服务事项网上可办率100%,对接“一件事一次办”事项766项。截至目前,全县办件总数24389件,网上办件数16590件。

为满足“一门”进驻要求,建平县今年10月对原有政务服务大厅进行改扩建,新大厅面积可达1398平方米,设立工位100个,今年年底即可完工。届时,全县26个部门、666项政务服务事项将全部进驻,并完成审批事项梳理,优化审批流程,加强业务培训,刻制审批专用章,授权到位,确保实现“一套人马管审批”。在服务企业行动中,全县

137个500万元以上的项目全部配备了“项目管家”,做到了“项目管家”的全覆盖,实地走访和电话沟通200多次,并召开调度会议进行调度,发现问题58个,已解决问题49个,其余9个预计年底完成,切实营造良好投资发展环境,推动市场主体高质量发展。

建平县建强用好8890综合服务平台,加大营商环境投诉问题办理力度,以“倾听民声、实现民意、服务民众”为宗旨,通过资源优化整合,落实群众诉求办理集中制,在各级机关、企事业单位、社会团体组织中设立63个承办分平台,制定并印发了《建平县8890综合服务平台管理办法》,开展8890投诉及信息录入培训,并对各单位办件情况进行通报。年初以来投诉办结率95.6%,满意率

90.79%,案件办结率、满意率双提升。

此外,建平县还紧紧围绕解决一批“老大难”和不适应新时代新要求的关键问题,全力营造“人人都是建平形象、事事都是营商环境”的浓厚氛围,提高企业群众的获得感和幸福感,全县营商环境明显优化。截至目前,全县今年新引进5000万元以上签约项目81个,总投资135.3亿元。全县开复工项目170个,其中新建79个,续建91个;亿元以上项目54个,新建26个,续建28个。新型建材、装备制造、玻璃纤维、高端智能门业制造等产业互促共进、同步发展的良好态势凸显,一批有市场、有技术、拉动力强的核心项目、龙头项目纷纷入驻开发区,正成为县域经济发展的强力引擎。

■ 建平时讯 SHIXUN

今年新建扶贫产业项目349个

本报讯 记者张旭报道 近日,在建平县马场镇龙头村编织袋加工扶贫产业园,车间里电动缝纫机嗡嗡作响,在工人灵巧双手的操作下,一条条编织袋缝制完成。该扶贫产业园的建立带动了众多村民在家门口就近就业。

年初以来,建平县紧紧围绕产业扶贫这一根本性战略举措,探索实施“一园四化全覆盖,确保脱贫永受益”的产业扶贫模式,为贫困户提供了永久受益的脱贫致富之“源”。建平县制发了《建平县脱贫攻坚户有实体项目长效机制指导意见》,统筹发展县级支柱产业、乡级主导产业、村级扶贫产业基地和到户项目,着力构建县、乡、村产业扶贫体系。在每个乡镇街至少建设一个扶贫

产业园,并以一乡一园为依托,将所有贫困人口陆续纳入产业基地,实现全部贫困人口扶贫产业园全覆盖。产业园按照宜养则养、宜种则种的原则,大力发展特色产业,并与贫困户建立长效利益联结机制,逐步实现产业规模化、产业特色化、收益股份化、管理精准化,确保贫困人口达到家家有项目,户户能增收,脱贫能稳定的目标。

据悉,2020年,建平县共投入扶贫产业项目资金11622万元,实施县、乡、村产业项目合计349个,其中县级领办创办项目2个,建设乡级产业园73个,村级扶贫产业基地724个。全县扶贫产业项目收益达1091万元,全部用于增加贫困户收入和村集体经济收入。

开展城乡人居环境综合整治 秋冬季战役

本报讯 记者张旭报道 日前,为进一步巩固、完善、提升城乡人居环境综合整治“百日攻坚”成果,建平县继续加强农村秸秆管理和农村生活垃圾处置体系及污水处理厂项目建设,并对部分行政村实施“三清一改、八治理”,即清理农村生活垃圾、清理村内塘沟废弃物、清理畜禽养殖粪污,改变传统的不良习惯,治理垃圾乱丢乱扔、柴草乱堆乱积、农具乱停乱放、污水乱泼乱倒、墙壁乱涂乱画、小广告乱贴乱写、畜禽乱撒乱跑、粪污随地乱排,以此达到整洁村标准;加强农村秸秆管理和农村生活垃圾处置体系及污水处理厂项目建设;确保秋季所有农作物秸秆不进村,除用于加工饲料外,其余部分就地还田转化。

的灌木冬季前完成客土、浇水,明年春季进行栽植。

与此同时,对乡镇驻地、国省干道沿线130个行政村的整治范围向村内背街小巷延伸,确保没有盲区死角;对其他130个行政村实施“三清一改、八治理”,即清理农村生活垃圾、清理村内塘沟废弃物、清理畜禽养殖粪污,改变传统的不良习惯,治理垃圾乱丢乱扔、柴草乱堆乱积、农具乱停乱放、污水乱泼乱倒、墙壁乱涂乱画、小广告乱贴乱写、畜禽乱撒乱跑、粪污随地乱排,以此达到整洁村标准;加强农村秸秆管理和农村生活垃圾处置体系及污水处理厂项目建设;确保秋季所有农作物秸秆不进村,除用于加工饲料外,其余部分就地还田转化。

今年,建平县把城乡人居环境综合整治工作作为推进乡村振兴发展的重要内容,成立组织、细化举措,全力以赴推进。特别是经过人居环境综合整治“百日攻坚”行动,城乡违建得到治理,门前绿树成荫,屋后田园泛绿,市容村貌尽显“亮、美、净、舒”。这期间,各乡镇场街将持续扩大绿化成果,对乔木缺位的地段进行新栽和补栽,对计划栽植

■ 走基层·在一线 ZAIYIXIAN

小区换新颜 幸福再“加码”

本报记者 吴镝 张旭

“我们小区原是老旧小区,脏乱差自不必说。现在好了,经过改造,小区的路平了、灯亮了、环境美了,大家伙儿的心里别提多甜了。”11月30日,在建平县红山街道八号小区居民王丽老大娘高兴地说。

八号小区改造前缺乏物业管理,环境脏乱差,地下管网破旧老化,严重影响了居民的正常生活和出行。近年来,建平县将老旧小区改造工作列入政府惠民工程,通过向上争取中央补助资金支持、政府

投入、事业单位帮扶、企业捐赠等多种方式,动员社会各界力量参与老旧小区改造。

八号小区改造将配套基础设施建设和楼体改造作为重点,实施供水、排水、供暖在内的地下管网、道路、楼体改造、小区环境提升等项目。改造后的小区服务设施、服务功能都得到了改善。楼体间空地已经重新规划修建好了绿化花池,铺设彩砖,内部路铺设沥青路面,让生活在其中的居民倍感欣喜。

建平县城区内建于2000年以前的老旧小区共有71个,楼房141栋,建筑总面积53万平方米,涉及居民6525户。为进一步提升老旧小区居住品质,增强小区居民的幸福感,建平县高度重视老旧小区改造工作,多次召开会议对老旧小区改造进行安排部署。通过积极向上争取资金,谋划改造项目,制定了3年规划改造任务。2019年,建平县物业管理处向上申请到了4个老旧小区的改造项目,涉及24栋楼房的配套基

础设施和楼体改造提升项目,改造工作正在进行。2020年计划改造项目的立项和资金申请工作均已获得批复,涉及老旧小区33个,楼房62栋,现正在进行改造设计。2021年建平县城区内2000年前建成的老旧小区将全部纳入改造计划,各项相关工作也正在有序开展。

建平县坚持先规划后建设原则,量身定制每个小区的具体改造提升方案,既增加居民的幸福“砝码”,又提升了城区形象和品位。

密织乡村路网 畅行人流物流

本报记者 吴镝 张旭

初冬时节,在建平县贾台子村今年新修建的村路上,车辆来来往往,不但方便了村民的出行,更让外地客商的货车直接开到村民的家门口,把特色农产品运出去。

建平镇贾台子村距镇政府3.6公里,共有7个村民组215户879人,农户大多以种植及收购葵花籽为主业。原来该村出行的路坑洼洼洼、崎岖难行,影响农户农产品销售。今年,该镇将道路建设、道路改造工程列入惠民工程,积极向上争取资

金,为贾台子村新建两条村路,从根本上解决了村民行路难题。

近年来,建平县借助国家大交通的政策扶持,大力发展农村公路建设,基本实现了全县“六横六纵”公路网格格局。与此同时,建平县大力推进“四好农村路”建设,抓住农村路网改造和交通精准扶贫等工程建设的有利契机,全力贯通连接村镇的“毛细血管”,形成了一条条经济发展的“高速宽带”,为乡村振兴注入了新活力。

今年,建平县罗福沟乡的朝阳泽晟源农业开发有限公司依托大三

线,对生产线进行了升级,并拓展线上直播业务,让更多的农产品通过便捷的物流销售到全国各地。沿线乡镇及周边乡镇围绕公路进行产业布局,现已通过招商引资引进农产品、畜牧业、农资加工型企业20余家。目前,建平县260个行政村通油路率、行政村之间互通率、行政村通客运班车率、货运覆盖率、快递网点覆盖率、全县中小学、村卫生所、文化广场道路硬化率均达到100%,建平县被评为省级“四好农村路”示范县。

小杂粮成建平富农大产业

全县种植面积突破100万亩,从事深加工业户达800余家



专家在建平县杂粮高质高效创建区实地测产。

县杂粮高质高效创建区每个实收田块亩单产均高于全县平均水平,其中,项目区高粱平均亩产量可达750公斤以上,高产地块亩产突破860公斤;项目区谷子平均亩产量达430公斤以上,高产地块亩产突破550公斤,保障了全县粮食生产安全稳定。

按照“一园一产业”科学规划定位,建平县紧密围绕“杂粮园区平台、基地联农户的产业化发展格局。

产业支撑、企业主体”三大要素,加快完善杂粮深加工基础设施和配套服务能力,做大杂粮产业集群效应。紧盯地域特色,持续推进杂粮深加工,不断提升产品品质,充分利用建平杂粮品牌特色,发展规模化经营,全力打造建平特色农业产业链条,形成了以品牌闯市场,市场带龙头、龙头带基地,基地联农户的产业化发展格局。

地处朱碌科镇,怀志杂粮有限公司是市级农业产业龙头企业,拥有国内先进谷米生产线4条,主要产品有小米、大黄米、高粱米、荞麦等20多个品种,注册的商标“碌碌科”“漫山芬芳”等产品远销日本、韩国、欧盟等国家和地区,并成功研制推出了即食杂粮粉系列产品,拉动了杂粮产品的提档升级。目前,在朱碌科镇,类似的杂粮企业有43家,朱碌科镇杂粮专业批发市场集电子商务、杂粮深加工、物流、仓储于一体,每年购销粮食约30万吨,实现综合交易额10亿元。该镇已经成为全国杂粮深加工和杂粮购销集散地。

截至目前,建平县从事杂粮加工、购销的户已达800余家,其中,源丰杂粮、兴诺米业等总投资100万元以上的杂粮加工购销企业79家。“红山绿珠”“御谷源”牌杂粮被评为辽宁省名牌农产品。“建平小米”“建平红小豆”“建平荞麦”获评国家质检总局地理标志保护产品,杂粮产品品牌的拉动效应日渐明显,市场竞争力不断提高,产品行销全国。

■ 图说 TUSHUO

水泉村有了“田保姆”



今年,省高级人民法院驻建平县白山乡水泉村扶贫工作队投入资金26万元,帮扶水泉村购进农用机械等设备,成立租赁公司,为种植大户提供农作物种植收割等农机作业服务。此项“田保姆”服务让水泉村每年可新增集体经济收入5万元。